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"Finland har ett försvarssystem som baserar sig på allmän värnplikt för män och i vilket en så stor

andel av åldersklassen som möjligt får militär utbildning och som producerar en stor reserv.

Borde det nuvarande systemet bibehållas eller borde man övergå till selektiv beväringstjänst,

varvid endast en del av åldersklassen får militär utbildning och reservens storlek minskas,

eller borde man helt övergå till en mindre, avlönad yrkesarmé"

Figur 1
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Frivillig beväringstjänst också för män

"Hur ställer ni er till att beväringstjänsten skulle vara frivillig också för män?"
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Frivillig beväringstjänst även för män

"Hur förhåller Ni Er till att beväringstjänsten skulle vara frivillig även för män"
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Bevärings-/medborgartjänst för kvinnor

"Borde kvinnorna i Finland enligt er åsikt..."
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Kan inte säga

Annat

Genom lottdragning

Avgångsbetyget från grundskola,

yrkesskola eller gymnasium

Jämnt fördelat över hela landet

Frivillighet

På basis av fysiskt och psykiskt

skick som konstateras genom testning

Eget intresse/ egen motivation
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Selektiv värnplikt

"Ifall antalet som får beväringsutbildning minskas från nuvarande i Finland, på vilka grunder

borde urvalet göras enligt er åsikt? Välj de två faktorer som enligt er åsikt är viktigast."
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Militär alliansfrihet eller alliering

"Borde Finland enligt er åsikt förbli militärt alliansfritt

eller sträva till att alliera sig militärt?"
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Militär alliansfrihet eller alliering
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Medlemskap i Nato

"Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato?"
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Medlemskap i Nato

"Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato?"
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Kan inte säga

Någon annan orsak
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Skötseln av utrikespolitiken i Finland

"Hur väl eller dåligt har Finlands utrikespolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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Skötseln av utrikespolitiken i Finland

"Hur väl eller dåligt har Finlands utrikespolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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Skötseln av EU:s utrikes- och säkerhetspolitik
"Hur bra eller dåligt har Europeiska unionen enligt er åsikt skött utrikes-

och säkerhetspolitiken under de senaste åren?"
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Skötseln av EU:s utrikes- och säkerhetspolitik

Våren 2001

Hösten 2001

Hösten 2002

Hösten 2003

Hösten 2005

Hösten 2007

Hösten 2010

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Bra Kan inte säga Dåligt

65

62

65

66

67

70

61

PFI                                     Planeringskommissionen för försvarsinformation                         Rapport  1/2010

8

4

7

9

9

8

17

27

33

28

25

24

22

22

"Hur bra eller dåligt har Europeiska unionen enligt er åsikt skött utrikes-

och säkerhetspolitiken under de senaste åren?"

Figur 16



Kan inte säga

Annat

Att utveckla samarbetet

med Förenta staterna

Att representera europeiska

värderingar globalt

Att stöda FN

Att sköta relationerna

med stormakterna

Att utveckla samarbetet

mellan EU och Ryssland

Att hjälpa EU-medborgare

på olika håll i världen

Att lösa hungerproblemet i världen

Att förstärka EU:s roll i

den internationella politiken

Att hjälpa utvecklingsländerna

Att bereda sig på

olika naturkatastrofer

Att försvara EU:s

medlemsländers intressen globalt

Att förhindra krig och hot om

krig på olika håll i världen

Att bereda sig på att

hantera olika slags kriser

Att främja säkerheten i Europa

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

60

41

38

36

29

27

24

23

19

19

18

17

15

5

0

3

Uppgifterna inom EU:s administration för utrikesrelationer

"Europeiska unionen bygger som bäst upp en egen administration för utrikesrelationer.

Vilka är en-ligt er åsikt de viktigaste uppgiftsområdena för EU:s höga representant (utrikesminister)

och admi-nistrationen för utrikesrelationer? Nämn de enligt er åsikt fyra viktigaste uppgifterna"

PFI                                     Planeringskommissionen för försvarsinformation                         Rapport  1/2010

Figur 17



Skötseln av försvarspolitiken i Finland

"Hur väl eller dåligt har Finlands försvarspolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"
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Skötseln av försvarspolitiken i Finland

"Hur väl eller dåligt har Finlands försvarspolitik enligt er åsikt skötts under de senaste åren?"

PFI                                     Planeringskommissionen för försvarsinformation                         Rapport  1/2010

10

10

7

8

8

14

66

75

73

75

75

63

5

4

5

2

4

4

18

10

13

14

10

17

1

1

1

1

2

2

Figur 19



Försvarsviljan

"Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig med

vapenmakt i alla situationer, även om resultatet förefaller osäkert?"
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Försvarsviljan

Året 1970
Året 1971
Året 1982
Året 1986
Året 1987
Året 1988
Året 1989
Året 1990
April 1991

Oktober 1991
Året 1992
Året 1993
Året 1994
Året 1995
Året 1996
Året 1997
Juni 1998

Oktober 1998
Juni 1999

November 1999
December 2000

Hösten 2001
Hösten 2002
Hösten 2003
Hösten 2004
Hösten 2005
Hösten 2006
Hösten 2007
Hösten 2008
Hösten 2009
Hösten 2010

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Borde Kan inte säga Borde inte

PFI                                     Planeringskommissionen för försvarsinformation                         Rapport  1/2010

74
74
72
77
77
77
80
73
78
79
81
75
75
77
76
76
79
80
77
75
77
70
75
74
67
61
73
68
67
43
42

6
4
6
4
3
5
2
6
6
5
4
7
7
5
6
4
5
5
7
6
7
5
7
7

13
11
6
8
8

12
7

20
22
22
19
20
17
18
22
17
16
14
18
18
18
18
20
15
15
17
19
16
25
19
19
20
28
21
24
25
45
51

"Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig med

vapenmakt i alla situationer, även om resultatet förefaller osäkert?"

Figur 21



Försvarsanslagen

"Vilken är er åsikt om de anslag som beviljas försvarsmakten?"
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Försvarsförmågen
"Om Finland dras in i ett krig som förs med konventionella vapen,

vilka möjligheter att försvara sig anser ni att Finland har?"
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Försvarsförmågen
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Trovärdigt försvar

"Hur påverkar följande faktorer ett trovärdigt försvar enligt er åsikt?"
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Trovärdigt försvar (I)

"Hur påverkar följande faktorer ett trovärdigt försvar enligt er åsikt?"
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Trovärdigt försvar (II)

"Hur påverkar följande faktorer ett trovärdigt försvar enligt er åsikt?"

Hösten 2007

Hösten 2008

Hösten 2009

Hösten 2010

Frivillig vapentjänst för kvinnor

Hösten 2007

Hösten 2008

Hösten 2009

Hösten 2010

Lednings- och vapensystemens

kompatibilitet med NATO

Hösten 2007

Hösten 2008

Hösten 2009

Hösten 2010

Finlands deltagande i internationella

fredsbevarar- och krishanteringsoper.

Hösten 2007

Hösten 2008

Hösten 2009

Hösten 2010

Finlands deltagande i EU:s snabb-

insatsstyrkor för krishantering

Hösten 2007

Hösten 2008

Hösten 2009

Hösten 2010

Regelbundna repetitionsövningar

för reserven

Hösten 2007

Hösten 2008

Hösten 2009

Hösten 2010

Reservens storlek

Hösten 2007

Hösten 2008

Hösten 2009

Hösten 2010

Allmän värnplikt för män

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

%

Synnerligen

mycket

Ganska

mycket

Ingen

verkan

Kan inte

säga

Ganska

litet

Synnerligen

litet

PFI                                     Planeringskommissionen för försvarsinformation                         Rapport  1/2010

42

43

43

49

26

19

24

27

19

18

14

22

14

9

11

14

13

11

12

15

12

14

12

17

10

9

7

16

43

41

41

38

51

55

52

51

50

50

50

46

45

45

42

45

45

44

44

45

45

43

43

42

36

33

34

33

8

7

7

8

10

13

12

13

13

15

18

18

21

26

27

27

19

25

23

25

22

25

25

27

26

34

32

29

1

2

2

1

3

4

3

2

2

3

2

1

3

5

5

3

3

5

4

3

7

9

8

4

1

2

2

1

4

6

5

3

9

7

8

6

14

12

12

11

15

11

13

9

16

13

16

10

12

8

9

8

22

16

19

16

2

1

2

1

1

2

1

0

2

3

3

1

3

3

3

2

3

2

2

2

2

2

3

2

5

6

5

5

Figur 28



Den krigstida truppstyrkan

"Den krigstida truppstyrkan i reserven i Finland är i detta nu 350 000 personer.

Vad tycker ni, borde den..."
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Militära uppgifter av Finlands försvarsmakt

"Vilka slag av militära uppgifter borde Finlands försvarsmakt enligt er åsikt ha?

Anser ni att försvarsmaktens uppgift är…"

Att delta i avvärjandet av
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Hur borde Finland agera i Afghanistan?

"Hur borde Finland enligt er åsikt agera i situationen i Afghanistan?"
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Finlands militära närvaro i Afghanistan

"Vad tycker ni om Finlands militära närvaro i Afghanistan?"
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En tryggare eller mindre trygg framtid
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att leva i en tryggare eller i en mindre trygg värld än i dag?"
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En tryggare eller mindre trygg framtid
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Faktorer som påverkar Finlands säkerhet

"Hur bedömer ni följande parters inverkan på säkerheten i Finland?"
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Faktorer som påverkar Finlands säkerhet

"Hur bedömer ni följande parters inverkan på säkerheten i Finland?"
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Faktorer som oroar medborgarna

"Hur bedömer ni de fenomen och faktorer som räknas upp nedan?

I vilken mån gör de att ni oroar er för framtiden?"

Situationen i Irak

Användningen av kärnkraft

för energiproduktion i Finland

Verkan av bekämpningen av terrorismen på de

mänskliga rättigheterna och medborgarnas frihet

Risken för att Finland blir föremål

för ett terrordåd

Globaliseringen av ekonomin

Situationen i Mellanöstern

Situationen i Afghanistan

Utvecklingen i Ryssland

Ökningen av antalet invandrare i Finland

Spridningen av smittosamma sjukdomar

Antal handeldvapen i Finland

Användningen av kärnkraft

för energiproduktion i Ryssland

De framtida utsikterna

för Finlands ekonomi

Kriminalitet som inriktas på datanät

Kärnvapen

Krisen på finansieringsmarknaden

Uppvärmningen av klimatet

Internationell terrorism

Sysselsättningsläge i Finland

Spridningen av massförstörelsevapen

Miljöns tillstånd på jorden

Användningen av jordens naturresurser

De framtida utsikterna

för välfärdstjänsterna i Finland

Den organiserade internationella

brottsligheten

0 20 40 60 80 100

%

Mycket
I någon
mån

Kan inte
säga

Obetydligt
Inte
alls

PFI                                     Planeringskommissionen för försvarsinformation                         Rapport  1/2010

42

32

30

30

39

30

37

24

19

31

22

14

23

26

19

19

10

10

11

10

18

11

11

8

37

46

46

43

32

41

33

39

43

29

38

46

36

30

34

32

39

38

35

36

27

33

26

27

1

0

1

1

1

1

1

0

2

1

2

1

2

1

1

1

2

1

1

3

1

3

2

2

16

16

18

21

22

23

23

25

28

28

29

29

26

27

34

28

32

31

36

33

36

34

32

38

3

5

5

4

5

5

6

12

8

11

9

10

13

16

12

20

17

21

17

18

18

19

28

25

Figur 37



Faktorer som oroar medborgarna (I)
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Faktorer som oroar medborgarna (II)
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Faktorer som oroar medborgarna (III)
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Faktorer som oroar medborgarna (IV)
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Beredskap inför olika slags hot (I)
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Beredskap inför olika slags hot (II)

"Hur väl har Finland enligt er åsikt berett sig på att avvärja följande hot mot säkerheten?"
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